

发扬“致力为公”传统 勇担“侨海报国”使命

——习近平总书记致中国致公党成立100周年的贺信凝聚团结共识、汇聚奋进力量

新华社记者 范思翔 唐健辉 王明玉

“坚守合作初心，发扬优良传统，加强自身建设，认真履职尽责”“广泛团结海外侨胞、归侨眷眷和留学人员”……在中国致公党成立100周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平专门发来贺信，充分肯定致公党100年来作出的重要贡献，对致公党在新征程上更好履行参政党职能提出明确要求，寄予殷切期望。

习近平总书记的贺信让广大致公党党员倍感温暖、深受鼓舞。大家表示，将以习近平总书记贺信精神为指引，坚持正确的政治方向，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，充分发挥特色优势，胸怀大局履职尽责。

作为我国最早成立的民主党派，100年来，致公党始终同中国共产党风雨同舟、肝胆相照，积极投身中国革命、建设、改革事业，同心协力奋进新时代，为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福贡献了智慧和力量，书写了“致力为公、侨海报国”的光荣历史。

“习近平总书记今天专门发来贺信，是致公党百年华诞收到的最珍贵礼物。”现场聆听了习近平总书记的贺信，致公党中央宣传部部长张刃感触很深，“这让我回想起2018年全国两会期间，习近平总书记深刻阐述‘新型政党制度’这一伟大政治创造的丰富内涵，这些都体现出总书记对中国特色

社会主义参政党建设和新时代多党合作事业的高度重视。”

从贺信中，我们深切感受到习近平总书记对坚持好、发展好、完善好中国新型政党制度寄予殷切期望。”浙江省社会主义学院教授黄天柱表示，这一制度是马克思主义政党理论同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的产物，在实践中展现出巨大优越性和强大生命力，是中国特色社会主义制度优势的重要体现，在国家政治生活中发挥着越来越重要的作用，已成为中国共产党实现长期执政、凝聚磅礴力量，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的重要制度支撑。

“积极投身中国革命、建设、改革事业”“同心协力奋进新时代”……习近平总书记在贺信中对致公党百年来重要贡献的充分肯定，让致公党中央原秘书长邱国义很受鼓舞：“从自觉接受中国共产党领导、响应‘五一口号’，到参与国家发展建设，我们要赓续多党合作优良传统，继续做好‘侨海大文章’。”

100年来，致公党始终把自己的命运同中华民族的命运紧紧连在一起。

“‘致力为公、侨海报国’既是致公党百年来的光荣历史，也是奋发进取的生动写照。”认真学习了习近平总书记贺信，致公党福建省委会主委罗恩平表示，将牢记习近平总书记嘱托，勇担政治责任、发扬优良传统，努力建设政治

坚定、组织坚实、履职有力、作风优良、制度健全的致公党省级组织。

致公党广西区委会主委欧余军对习近平总书记在贺信中强调“加强自身建设”印象深刻。欧余军表示，作为中国特色社会主义参政党，我们将始终坚持中国共产党领导，不断夯实共同思想政治基础，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，不断巩固拓展“学规定、强作风、树形象”主题教育成果，推进作风建设常态化长效化。

了解水生态保护情况，调研湿地生

态保护治理工作……开展长江生态环境保护民主监督工作，是致公党积极履

职尽责、充分发挥我国新型政党制度优

势的生动写照。

结合自身工作经历，致公党中央生态环境与可持续发展委员会委员侯鹏表示：“我将学深悟透习近平总书记关于加强长江生态环境保护的重要论述，落实好总书记在贺信中关于认真履职尽责的要求，深入开展调研，积极建言献策，以高度责任感和使命感做好长江生态环境保护民主监督工作，为更好助力美丽中国建设贡献力量。”

习近平总书记希望致公党“广泛团结海外侨胞、归侨眷眷和留学人员，积极服务祖国统一大业”。致公党中央海外联络委员会委员何烈辉表示，将把习近平总书记的要求落实落细到今后工作中，依法维护归侨眷眷的合法权益，

倾听海外侨胞、侨团的呼声，用心用情建立和强化感情纽带，不负总书记嘱托。

新时代中国的发展成就，与一大批心系桑梓、心系祖国的海外侨胞密不可分。

“现场聆听了习近平总书记的贺信，我真切感受到祖国的温暖。”作为海外侨胞代表参会的张乙坤表示，今后将与致公党一起，发挥优势作用，以侨为桥，凝聚侨心、汇聚侨力，为实现中华民族伟大复兴作出自己的贡献。

守护“共同的根”，传承“共同的魂”，成就“共同的梦想”。

学习了习近平总书记的贺信，中国侨联信息传播部副部长姜英会深感使命重大：“明年是中国侨联成立70周年，我们将同各涉侨单位携手弘扬中华文化，讲好中国故事，让广大侨胞对中华民族、中华文化、中华大地‘魂’牵‘梦’，‘根’常在，进一步团结好海外侨胞和归侨侨眷。”

“致力为公、侨海报国”，新征程上不停步。

今年刚加入致公党的东南大学教授高昊，曾多年在海外从事科研工作。“习近平总书记的贺信让我们归国留学人员深感温暖。”高昊表示，自己将以贺信精神为指引，强化履职实践，勇攀科技高峰，为科技强国建设、实现中华民族伟大复兴贡献智慧与力量。

(新华社北京9月19日电)

9月21日是联合国大会确立的国际和平日。“和平始终是人类社会的普遍期待与殷切向往。”2018年，习近平总书记在致国际和平日纪念活动的贺信中道出人类对和平的共同期盼。

然而，今天的世界并不太平。战火在一些地区燃烧，地缘冲突此起彼伏，人道主义危机不时爆发……

“历史告诉我们，和平是需要争取的，和平是需要维护的。只有人都珍惜和平、维护和平，只有人都记取战争的惨痛教训，和平才是有希望的。”习近平总书记曾深刻指出。

“即刻行动，建设和平世界”——联合国确定的2025年国际和平日主题，既是对动荡不安国际形势的回应，也是对全球维护和平共同行动的呼唤。

2015年9月，在联合国总部，习近平总书记以《中国为和平而来》为题，深情讲述了执行维和任务不幸殉职的中国女警察和志虹的故事：

“她曾经写道：‘大千世界，我也许只是一根羽毛，但我也要以羽毛的方式承载和平的心愿。’这是她生前的愿望，也是中国对和平的承诺。”

从历史烽火中走来的中国，深知和平之珍贵、发展之不易。因此，中国以行动守护安宁，以合作取代对抗，以包容消弭分歧。和平发展这条路，中国不止于言，更践于行；不止于一时，更行稳而致远。

“和平犹如空气和阳光，受益而不觉，失之则难存”，生动的比喻，道出和平的弥足珍贵。多年来，习近平总书记在国内外不同场合，强调和平对中国和世界的重大意义，深入阐述中国的和平发展主张。

2022年，面对深刻变革的全球安全形势，习近平总书记在向国际和平日纪念活动致贺信时，进一步阐释当年4月提出的全球安全倡议。今年9月初上海合作组织天津峰会上，习近平总书记又郑重提出全球治理倡议。

全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议……一个个中国倡议、中国方案，都是为了维护世界和平、促进共同发展，推动构建人类命运共同体。

“我们必须作出努力，让战争远离人类，让全世界的孩子们都在和平的阳光下幸福成长。”习近平总书记殷切希望。

中国是世界上唯一将和平发展写入宪法的大国，也是和平与安全纪录最好的大国。参与联合国维和行动35年来，中国累计派出维和官兵5万余人次，成为联合国安理会常任理事国中派出维和人员最多的国家。在应对国际热点和地区冲突中，中国始终坚持劝和促谈，倡导通过对话协商化解分歧，展现负责任大国担当……

在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的讲话中，习近平总书记6次提及“和平”，重申中国“坚持走和平发展道路”，庄严宣示“人类和平与发展的崇高事业必将胜利”。

“让和平的阳光照亮世界。”这是一个有着深厚天下情怀的东方大国的深沉梦想。

新华社记者 袁睿 陆君钰

让和平的阳光照亮世界



更贴近患者！

药品集采新规则发布

新华社记者 彭韵佳

一般情况下，医疗机构报量的80%作为约定采购量。此次，部分特殊品种将适当降低约定采购量，如糖皮质激素类药物、抗菌药物、限适应症报量药品、重点监控药品等带量比例下降为60%至70%。

值得注意的是，今年新增了未入围企业“复活”机会，如果医疗机构对某种药品需求量大、企业报价未入围，而该企业能接受入围企业的中选价格，就有机会中选。

新规调整后，小规格的口服溶液、干混悬剂等儿童适宜剂型价格将有所放宽，鼓励儿童用药小规格供应，让小朋友们吃药更方便、更安全。

——保质量，守好药品集采底线。

此次调整提高了投标企业的质量“门槛”。

根据规则，投标企业或其委托生产企业，要有2年以上同类剂型生产经验；

投标药品的生产线通过药品生产质量管理规范(GMP)符合性检查，且2年内未发生过违反GMP的情况。

“对投标资质的‘加码升级’，是为了更加完整地反映企业质控能力，更好为患者负责。”国家组织药品联合采购办公室主任郑颐说。

当企业报价相同时，医疗机构报量多或未发生生产工艺、原料药、重要辅料等重大变更的企业优先中选。

——防围标，破除“小团体”利益。

业内人士认为，围标行为不只是影响一两个药品中选价格高低虚实，更是对集采制度与民生利益的侵蚀。

规则明确，对于在股权、管理、注册批件转让、委托生产等方面存在紧密联系的企业，投标时视为1家；对于围标串标企业，除了列入“违规名单”外，还将根据医药价格和招采信用评价制度，按最严格规定顶格处置。

——保质量，守好药品集采底线。

此次调整提高了投标企业的质量“门槛”。

根据规则，投标企业或其委托生产企

此次规则创新引入“首告从宽”机制，对于首个提供围标线索及有效证据的企业，以及围标事件调查过程中首个主动承认参与围标的企，可依法依规从宽处理。这将进一步破除围标企业间的利益同盟。

——反内卷，旗帜鲜明反对过度竞争。

为避免个别企业的超低价干扰正常竞争，规则新增了多项内容：最低价低于入围均价50%时，以入围均价50%作为价差控制“锚点”；对于口服固体制剂小于等于0.1元、小容量注射剂小于等于1元等，设置“兜底价”；每家投标企业做出不低于成本报价的承诺，报价过低的企业要对报价合理性进行解释。

郑颐介绍，此次集采入围率总体稳

定在60%左右，在新增复活规则的情况下，实际中选率还会有所提升。

“这次调整充分征求了各方意见建

议，最终目的是为了让患者能够用上质

优价宜的药。”多次参加研讨的中国药

科大学国际医药商学院教授路云说。

越来越公开透明成为集采新趋

势。在实践中不断完善集采规则，将

以更加科学合理的设计考量，让药价回

归价值，让患者用药安心。

(新华社北京9月20日电)

第三届全国技能大赛在河南郑州开赛

新华社郑州9月19日电(记者 张晓洁 孙清海)

第三届全国技能大赛19日晚在河南郑州开赛。本届大赛以“技能照亮前程”为主题，35个代表团的3420名选手围绕106个竞赛项目参赛。这是我国赛事规格最高、竞赛项目最多、参赛规模最大、影响范围最广的综合性国家职业技能赛事。

赛项方面，包括66个世界技能大赛选拔项目和40个国赛精选项目。25个省份代表团参加比赛项目超过赛项总数的90%;21个代表团参加全部赛项，较上届增长近1倍。首次设置乡村振兴专项赛项。智能制造、工业互联网、人工智能等新领域赛项占

比超50%。17个新职业赛项展现新技术、新技能发展的最新趋势。

选手方面，看年龄，既有来自院校的“技能新星”，也有长期坚守一线的“老师傅”，年龄跨度从16岁至57岁;看身份，技工院校学生、企业职工分别占比58%、21%，企业职工占比增加;看学历，博士、硕士、本科人数占比33%，高学历参赛选手主要集中在智能制造、高端装备等前沿技术技能领域。

赛事活动为期5天，9月23日举行闭幕式，届时不仅将集中向获奖选手颁奖，河南省还将与第四届大赛承办地浙江省进行会旗交接。

风从“地球第三极”来

(上接第一版)

生态保护体系不断完善。全区已建立各级各类自然保护区47个，总面积达41.22万平方公里。各领域生态补偿制度持续优化，2021至2024年，累计落实草原生态补助奖励资金136.8亿元，226.22万农牧民从中受益。“家乡的天更蓝了，水更清了，我们的生活环境越来越好。”民次央欣慰地说。

——反内卷，旗帜鲜明反对过度

竞争。

为避免个别企业的超低价干扰正

常竞争，规则新增了多项内容：

最低价低于入围均价50%时，以入围均价50%

作为价差控制“锚点”；对于口服固体制剂

小于等于0.1元、小容量注射剂小于等于1元等，设置“兜底价”；每家投标企业

做出不低于成本报价的承诺，报价过低的企

业要对报价合理性进行解释。

郑颐介绍，此次集采入围率总体稳

定在60%左右，在新增复活规则的情

况下，实际中选率还会再有所提升。

“这次调整充分征求了各方意见建

议，最终目的是为了让患者能够用上质

优价宜的药。”多次参加研讨的中国药

科大学国际医药商学院教授路云说。

越来越公开透明成为集采新趋

势。在实践中不断完善集采规则，将

以更加科学合理的设计考量，让药价回

归价值，让患者用药安心。

(新华社北京9月20日电)

交织。“雪巴德勒！”东北姑娘满用藏语向朋友打招呼。来藏10年，她早就融入了这里，“喜欢天南地北的朋友。在这里，大家都无比真诚。”“你中有我”的温暖涟漪在高原的阳光下荡漾。

在拉萨夺底街道，民警李鑫的笔记本写满藏汉双语的民生密码。他创新工作方法，用真情服务赢得群众信任。“李警官，你要多注意身体啊。”藏族阿妈央金拉着他的手叮嘱。在这个汉、藏、回、彝等多民族聚居的社区，居民相处亲如一家。

当11批次1.4万余名各类干部人才踏上进藏之路，他们的行囊里装着643亿元援藏资金、8204个援藏项目。他们带来日益健全的对口援藏体系，与雪域儿女共同铸牢中华民族共同体意识。

江苏援藏引进优良牦牛品种带动增收，福建援藏推动核桃油产业升级促进就业，陕西与阿里地区开展教育援藏实现“双向奔赴”……各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起，共同谱写团结奋斗、繁荣发展的新时代篇章。“三年援藏行，一生援藏情”烙印在每一位援藏干部心中。

而今，这幅用几十载光阴描绘的“同心”唐卡，向全世界讲述从“生命禁区”到“发展高地”的故事，展现西藏令人瞩目的转型发展，生动诠释着新时代中国边疆治理的实践智慧。

(杨义 陈曦 吴雨仁 李海霞 次仁